

公信·融合·贴近 http://www.ycnews.cn

2024年1月23日 癸卯年十二月十三

第18832期 今日8版

张义珍作常委会工作报告

习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示

要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障 人民群众生命财产安全

新华社北京 1 月 22 日电 1 月 22 日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉 水村发生山体滑坡,造成18户房屋被 掩埋、47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平高度重视并 作出重要指示,要求迅速组织救援力量, 全力搜救失联人员,尽最大努力减少人 员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防 范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家 属安抚和受灾群众安置等工作。习近平 强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自 然灾害、交通事故、安全生产事故等易发 多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐 患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范 遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障 人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求全力组织抢险救 援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努 力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾 害隐患,加强险情监测预警,严防次生

灾害。事发地属高寒山区和民族地区, 要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置 工作,切实保障群众生命财产安全,维 护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求,中 共中央政治局委员、国务院副总理张 国清已率工作组赶往云南现场指导 搜救工作,自然资源部、应急管理部 已启动应急响应,云南省、昭通市组 织力量开展救援。目前,各项工作在 紧张有序进行中。

牢记嘱托感恩奋进 努力交出"走在前、做示范"的好答卷

省政协十三届二次会议隆重开幕

信长星讲话

本报讯 (新华日报记者 黄伟 方思 伟)聚焦推进中国式现代化这一最大政 治,做好"走在前、做示范"的新答卷。1 月22日,中国人民政治协商会议江苏省 第十三届委员会第二次会议在江苏大会 堂隆重开幕。来自全省各条战线的政协 委员齐聚一堂、认真履职,为在高质量发 展上走在前列、在推进中国式现代化中 走在前做示范、谱写"强富美高"新江苏 现代化建设新篇章深入建言献策,广泛 凝聚共识。

中共江苏省委书记信长星发表讲 话。省政协党组书记、主席张义珍,省政 协副主席杨岳、洪慧民、胡刚、姚晓东、王 昊、张乐夫、周岚、马余强,秘书长诸纪录 在主席台前排就座。大会由杨岳主持。

省委副书记、省长许昆林,全国人大 外事委员会主任委员娄勤俭,省领导张 忠、张爱军、韩立明、惠建林、刘小涛、刘 建洋、储永宏、马欣、张国成、樊金龙、魏 国强、曲福田、周广智、张宝娟、胡广杰、 夏心旻、李耀光、徐缨、赵岩,省法院、省 检察院领导夏道虎、石时态,正省级老同 志及担任过省政协领导职务的同志梁保 华、李学勇、许仲林、张连珍、蒋定之、顾 浩、林祥国、戴顺智、沙人麟、王荣炳、胡 序建、冯健亲、李仁、吴冬华、吴瑞林、武 继烈、陆军、周珉、张九汉、陈宝田、包国 新、何权、杨新力、徐鸣、范燕青、许津荣、 王雪非、周健民、麻建国、阎立、胡金波、 周继业、王荣平,省人大常委会秘书长陈 建刚,省政府秘书长吕德明等,应邀出席 开幕大会并在主席台就座。住苏十四届 全国政协委员,特邀代表人士,省有关部

区)政协主席应邀列席大会。 信长星代表中共江苏省委对省政协 十三届二次会议召开表示热烈祝贺,向 全体政协委员和与会同志致以诚挚问 候。在与大家一起回顾过去一年许多令 人难忘、意义重大、影响深远的重要历史 时刻、珍贵历史画面后,信长星指出,定

门负责同志,不是省政协委员的县(市、

格在这些重要时刻和画面里的,是习近平 总书记对江苏的关心关怀、深切厚望,每 每回想起来,大家都倍感温暖、倍受鼓 舞。一年来,全省上下牢记嘱托、感恩奋 进,把学习贯彻习近平总书记对江苏工 作重要讲话重要指示精神与深入学习贯 彻党的二十大精神、开展主题教育结合 起来,凝心聚力抓大事、谋开局,稳扎稳 打稳经济、促发展,扎扎实实打基础、利 长远,用心用情解民忧、惠民生,真正做 到了学思想、强党性、重实践、建新功。 一年来,全省各级党员干部、各设区市和 广大企业、群众"敢为、敢闯、敢干、敢首 创",共同推动中国式现代化江苏新实践 迈出坚实步伐,绘就了"强富美高"新的 生动图景。成就源于奋斗,力量源于团 结。省十三届政协团结带动全省各级政 协组织和广大政协委员,政治上同心、思 想上同向、行动上同步、事业上同行,各 项工作都踩在了点上、谋在了深处、议在

含着各位政协委员的付出和贡献。

信长星指出,一个时代有一个时代 的主题,一代人有一代人的使命。推进 中国式现代化是新时代最大的政治,我 们在其中的使命就是"走在前、做示 范";坚持高质量发展是新时代的硬道 理,我们在其中的责任就是"继续走在 前列"。围绕担负好这一光荣的使命责 任,去年我们谋篇布局、稳健开局,今年 要下更大功夫深入推进、务求突破,努 力在实施行动方案上取得实质性进展, 在彰显先行优势上取得标志性成果,在 推动高质量发展、服务构建新发展格局 上真正挑起大梁。

信长星强调,新的一年,要更加扎实 地推动科技自立自强,着力构建全链条创 新生态体系,加快发展新质生产力。要更 加扎实地推进强链补链延链,一体实施传 统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培 育"三大行动",让更多"生力军"成为撑起 制造强省的中坚力量。

本报南京电(记者 韩宝贵 吕 正龙) 江苏省第十四届人民代表大 会第二次会议1月23日上午在南京 开幕。22日晚,盐城市代表团在驻 地召开全体会议,传达学习省两会 党员负责同志会议精神和省委书记 信长星讲话要求,推选代表团团长、 副团长,宣布小组召集人名单,审议

议是在全省上下全面贯彻落实党的 二十大和二十届二中全会精神,深 入贯彻习近平总书记对江苏工作重 要讲话重要指示精神,认真落实省 委十四届五次全会部署的重要时 刻,召开的一次重要会议,是全省人 民政治生活中的一件大事。各位代 表要紧紧围绕全省工作大局和人民 群众关心的热点难点问题,认真开 展审议,积极建言献策,发表真知灼 见,共谋改革发展大计。要围绕深 入推进"四个三"工作布局,加快建 设绿色低碳发展示范区,重点关注 事关我市高质量发展全局的重大问 题,提出议案和建议,为奋力推进中 国式现代化盐城新实践汇聚智慧和 力量。要严守政治纪律和政治规 矩,以对党、对人民、对事业高度负 责的态度,严格按照大会通过的选 举办法,正确行使民主权利,确保大 会选举圆满成功。要严格按照会议 日程安排,按时出席会议,严守工作 纪律、保密纪律、新闻纪律、廉洁纪 律,圆满完成大会各项任务。

市委书记周斌主持召开全体会

议。代表们一致推选周斌为盐城 市代表团团长,市委副书记、市长 张明康,市人大常委会主任王荣, 市委常委、组织部部长费坚为代表 团副团长。 周斌指出,省十四届人大二次会

全体会议后,盐城代表团还举行

表 才

《浦东新区综合改革试点 实施方案(2023-2027年)》印发

支持浦东新区 高水平改革开放

方案作出5方面具体部 署:加大规则标准等开放力 度,打造制度型开放示范窗 口;完善科技创新体系,建设 开放创新生态;深化人才发展 体制机制改革,加快建设高水 平人才高地;深化政府职能转 变,激发各类经营主体活力; 深化人民城市建设实践,探索 超大城市治理新路。

多部门解读发展 银发经济文件

国务院办公厅近日印发 《关于发展银发经济增进老年 人福祉的意见》,这是国家出 台的首个支持银发经济发展 的专门文件,也是国办2024 年对外发布的1号文件。在 22日举行的国务院政策例行 吹风会上,有关部门对文件进 行解读。

>>>详见8版

凝心聚力谋发展 笃行不怠谱新篇

了实处。江苏这一年的工作成绩单,饱

住盐省政协委员学习讨论信长星讲话、审议省政协常委会工作报告 羊维达参加

本报南京电 (记者 赵伟伟) 1月22 日下午,出席省政协十三届二次会议的住 盐省政协委员,分组学习讨论省委书记 信长星在开幕大会上的讲话,审议省政协 主席张义珍所作的常委会工作报告、省政 协副主席胡刚所作的提案工作情况报告。 省政协委员、市政协主席羊维达,省政协委 员孙大明、李兰翔、唐伯平、丁成等参加。

委员们在讨论中认为,信长星书记的 讲话通篇以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,站位高远、总揽全局、内 涵丰富、提振信心、热情洋溢,深情回顾了 过去一年习近平总书记关心江苏、在江苏 考察的一幕幕动人场景,简要总结了贯彻 落实习近平总书记重要讲话重要指示精 神,聚焦推进中国式现代化这一最大政 治,全省上下艰苦奋斗、团结拼搏取得的 来之不易的成绩,并对新一年贯彻落实工 作提出新要求,对于全省上下更好地牢记 嘱托再出发、感恩奋进谱新篇、走在前列 挑大梁,具有重要意义。在审议省政协常 委会工作报告和提案工作情况报告时,大 家认为,报告客观总结了2023年全省政协 系统履职尽责、探索创新取得的新成效,科 学明确地部署了2024年工作任务,对做 好全省政协工作具有很强的指导意义。

征途漫漫,唯有奋斗。委员们纷纷表 示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记 重要讲话重要指示精神,坚定"两个确 立"、做到"两个维护"。深入学习好、领会 好信长星书记讲话精神和省政协全会精 神,结合实际抓好贯彻落实。围绕"走在 前、做示范"重大使命和"四个走在前""四 个新"重大任务,主动谋事、倾心干事、协力 成事,努力成为履职尽责的实干家、改革发 展的促进派、界别群众的贴心人,为全面推 进中国式现代化江苏新实践,更好扛起新 使命、谱写新篇章贡献更多智慧力量。

统筹高质量发展和高水平安全



□魏弘毅

国内生产总值同比增长5.2%、社会消 费品零售总额比上年增长7.2%、新产业快 速增长、粮食产量再创新高……2023年中 国经济运行数据17日公布。回望这一

年,我国经济回升向好,供给需求稳步改 善,转型升级积极推进,就业物价总体稳 定,民生保障有力有效,高质量发展扎实 推进,主要预期目标圆满实现。

发挥超大规模市场优势,消费的"主引 擎"作用充分凸显。最终消费支出对经济增 长的贡献率达到82.5%,比上年提高43.1个 百分点。这背后,是政策与市场良性互动, 是供需两端协同发力。从哈尔滨文旅爆红 背后的政策及场景创新,到多家商超瞄准消 费者需求精准"上架"商品与服务,再到数字

消费、绿色消费、健康消费等蓬勃兴起…… 创新提质、新业态赋能、改革突围,国内大循 环对构建新发展格局的主体作用持续增强。

新动能引领高质量发展,创新驱动发展 成效明显。我国在全球创新指数中的排名 升至第12位,拥有的全球百强科技创新集群 数量首次跃居世界第一,规模以上装备制造 业增加值比上年增长6.8%;高技术产业投资 增长10.3%,快于全部投资7.3个百分点…… 中国经济在加快培育新质生产力中不断发 展壮大,高质量发展成色更足。 (下转8版)



凌云电池 PACK 项目位于盐城经济技术开发区,主要从事新 能源汽车电池 PACK 的生产与销售。该项目一期总投资5亿元, 目前3号、4号厂房已竣工投产,项目全部建成后,可年产20万台 (套)新能源电池产品。图为自动化焊接生产线。 记者 单丹 摄

6座LNG储罐完成水压试验

湿 地

探路书写生态文明答卷的"盐城范例"



□记者 祁兆胜 赵亮

穿行湿地,河汊纵横;极目远眺,绿

新年伊始,世界自然遗产中国黄 (渤)海候鸟栖息地(第一期)保护范围

1943年创刊

内的盐城东台市川水湾海岸带吸引了 大批水鸟、麋鹿等野生动物抢先"入 住"。它们或成群结队,或翩跹伴飞,或 悠闲觅食,呈现出一幅人与自然和谐共 生的生态画卷。

"这是我国首个在海岸带遗产地开

展的生态保护修复项目。它的成功修 复,将作为积累海岸带遗产地保护与管 理的第一手经验,为破解全球性生态保 护难题提供智慧与技术支撑。"北京林 业大学东亚一澳大利西亚候鸟迁徙研 究中心特聘研究员杨洪燕说。

"生态兴则文明兴,生态衰则文明 衰。生态环境是人类生存和发展的根 基,生态环境变化直接影响文明兴衰演 替。"思想之光,照亮前行之路。盐城坚 持以习近平生态文明思想为指引,积极 践行"两山"理念,充分发挥"天蓝地绿 基因红"独特优势,持续守护世界自然 遗产、国际湿地城市两张耀眼的国际名 片,努力打造全国生态文明建设的"盐 城范例"。

厚植高颜值生态"绿"底色

1月21日上午10点,东台市川水 湾湿地上空大雾消散,湿地管理员吴燕 飞立马挂上望远镜,驱车前去开展日常 巡逻工作。记者在随行途中看到,高 空、浅滩、河面随处可见海鸥、反嘴鹬、 白骨顶鸡、白鹭、东方白鹳等鸟类成群 的身影,它们时而觅食休憩,时而低空 滑翔,鸟鸣声不绝于耳,为湿地带来勃 勃生机。

(下转8版)

进行,一期扩建工程项目部提前 部署、精心策划,在取水点设置2 台离心泵在线互为备用,上水主

本报讯 (许树春 李贵东 潘全

凯) 1月20日,随着我国最大的液

化天然气(LNG)储备基地——中

国海油滨海 LNG 接收站项目一期

扩建工程7号储罐水压试验完成,

该项目6座全球单罐容量最大储罐

全部完成水压试验,比里程碑节点

提前71天,为按期实现项目整体机

试的关键试验之一,也是检验内

罐焊缝严密性和储罐基础承载力

是否满足设计要求的重要工序。

27万立方米 LNG 储罐水压试验

充水高度25.85米,单罐注水量近

18万立方米。本次6座储罐水压

试验采用河水作为试验介质,较

以往采用海水介质,罐内污泥存

留量降低近60%,极大减轻罐内

为确保水压试验安全、高效

水压试验是 LNG 储罐性能测

械完工奠定坚实基础。

清理工作量。

管线采用18寸碳钢管,并联安装 3条支线,以满足3座储罐同步上 水条件。上水管线沿地面一路敷 设,经罐前增压泵、罐外管道支架 上罐,从罐顶物料孔向罐内注水, 以减少对储罐底板的冲击。

储罐水压试验过程中,为避 免低温天气造成设备、管线、阀门 等冻损,项目部积极防范、主动应 对,采取加电伴热带、包裹保温棉 等措施。同时安排专人全天候值 守、增加巡检巡查频次,及时消除 各类隐患,确保储罐水压试验有 序推进。

注水、排水及静置观测期间, 在液位达到 1/4、1/2、3/4 及试验 液位后,通过设置于储罐内罐和 外罐的46个沉降观测点的标高 变化测量沉降量,并重点检查内 罐底板沿周及内罐壁板的严密 性。每座储罐注水结束后,对罐 体进行检查,均无渗漏,对各沉降 点进行复测并计算差异沉降,指 标均满足设计要求。

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047 邮发代号:27-9 电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑: 王妮娅 编辑: 梁鹤龄 见习编辑: 刘阳